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５ ある規則にしたがって，次のように数が並んでいます。

1 段目 １

2 段目 ２ ３ ４

3 段目 ９ ８ ７ ６ ５

4 段目 10 11 12 13 14 15 16

(1) 6 段目の右から 2 番目の数はいつくか求めなさい。

(2) 15 段目の数の和を求めなさい。

(3) 108 は何段目の右から何番目か求めなさい。なお，答えの求め方も説明しなさい。
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上図から，6 段目(偶数段目)の右から 2 番目の数は，(右端の数)－ 1。
1 段目から，各段の最大の数は 1，4 ＝ 2 × 2，9 ＝ 3 × 3，16 ＝ 4 × 4 で，

6 段目は偶数段目なので，最大の数は右端。

よって，6 段目の右端が 6 × 6 ＝ 36 なので，6 段目の右から 2 番目の数は

36 ー 1 ＝ 35 です。

(2) 14 段目の最大の数は 14 × 14 ＝ 196，15 段目の最大の数は 15 × 15 ＝ 225。
よって，15 段目にある数は 197 から 225 の 225 － 196 ＝ 29 個。

したがって，それらの和は，等差数列の和の公式から

(197 ＋ 225)× 29 ÷ 2 ＝ 422 × 29 ÷ 2 ＝ 211 × 29 ＝ 6119 です。

(3) 10 × 10 ＝ 100，11 × 11 ＝ 121 より，108 は 11 段目にある。

10 段目(偶数段目)の最大の数，つまり右端の数は 100
なので，11 段目の最小の数，つまり右端の数は 101。
11 段目の数は右端から 1 ずつ増えていくので，108 は 108 － 101 ＋ 1 ＝ 8 番目の数。

よって，108 は 11 段目の右から 8 番目の数 です。
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